

Ανακοίνωση

Προκαταρκτικά Οικονομικά Αποτελέσματα Συγκροτήματος για το Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008 και

Ένδειξη Κερδοφορίας για το 2009

- Κέρδη μετά τη φορολογία €506 εκατ.
- Υψηλή ποιότητα χαρτοφυλακίου
 - Δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων 3,7%
- Εκτίμηση κερδών μετά τη φορολογία για το 2009 μεταξύ €300 - €400 εκατ.
- Θετική συνεισφορά από τη Ρωσική Uniastrum Bank

Λευκωσία, 3 Φεβρουαρίου 2009

Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήμερα ο ηγετικός χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων, και ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής. Η Τράπεζα Κύπρου λειτουργεί μέσω 575 καταστημάτων, από τα οποία 214 λειτουργούν στη Ρωσία, 160 στην Ελλάδα, 143 στην Κύπρο, 33 στην Ουκρανία, 5 στο Ηνωμένο Βασίλειο, 10 στην Αυστραλία, 9 στη Ρουμανία, και 1 στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήματα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, τον Καναδά, τη Νότια Αφρική και την Ουκρανία. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 12.127 άτομα διεθνώς.

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2008, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €34,03 δις. και τα Ίδια Κεφάλαιά του σε €2,13 δις. Οι μετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος www.bankofcyprus.com.

Προκαταρκτικά Αποτελέσματα Τράπεζας Κύπρου

Βασικά Οικονομικά στοιχεία 2008

Κέρδη €506 εκατ. για το έτος 2008

σε € εκατ.	Μεταβολή	2008	2007
Κέρδη πριν τις προβλέψεις	+10%	686	624
Κέρδη πριν τη φορολογία	+1%	581	577
Κέρδη μετά τη φορολογία	+4%	506	485
Κέρδη κατά Μετοχή	+1,9 ε.μ.*	88,2 σεντ	86,3 σεντ

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων (ROE)	-3 ε.μ.*	25%	28%
Συντελεστής αποτελεσματικότητας (C/I)	+1 ε.μ.*	45%	44%
Ποσοστό μη εξυπηρετούμενων δανείων (NPL ratio)	-0,1 ε.μ.*	3,7%	3,8%

Σύνολο δανείων (€ δισ.)	+29%	25,1	19,5
Σύνολο καταθέσεων (€ δισ.)	+11%	27,9	25,2

* ε.μ. = εκατοστιαίες μονάδες, 1 εκατοστιαία μονάδα = 1%

Το Συγκρότημα διατήρησε τα υψηλά επίπεδα κερδοφορίας παρά το αρνητικό διεθνές περιβάλλον. Η συνετή πιστοδοτική πολιτική που ακολουθεί το Συγκρότημα, η επιλεκτική ανάπτυξη των εργασιών του στις νέες αγορές, η μη έκθεση σε επενδυτικά προϊόντα υψηλού κινδύνου και η περιορισμένη εξάρτηση από χρηματοδότηση μέσω της διατραπεζικής αγοράς και έκδοσης πιστωτικών τίτλων αποτελούν την αιχμή του δόρατος για την αποτελεσματική θωράκιση του Συγκροτήματος στη χρηματοπιστωτική κρίση που διανύει η παγκόσμια οικονομία.

Σύνοψη Προκαταρκτικών Αποτελεσμάτων Συγκροτήματος

Τα **κέρδη** του Συγκροτήματος μετά τη φορολογία για το 2008 ανήλθαν σε €506 εκατ. σε σχέση με €485 εκατ. για το 2007, σημειώνοντας αύξηση 4% και επιτυγχάνοντας πολύ ικανοποιητική **απόδοση ιδίων κεφαλαίων** (25%) σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό και αρνητικό περιβάλλον.

Τα κέρδη μετά τη φορολογία για το έτος συμπεριλαμβάνουν κέρδη της τάξης των €90 εκατ. τα οποία προέκυψαν σε μεγάλο βαθμό από συναλλαγές κάλυψης συναλλαγματικού κινδύνου.

Το συνολικό ύψος των **δανείων** του Συγκροτήματος το 2008 ανήλθε σε €25,1 δισ. αυξημένο κατά 29% σε σχέση με το 2007. Το σύνολο των δανείων του Συγκροτήματος στην Κύπρο και την Ελλάδα σημείωσε ετήσια αύξηση 25% και 22% αντίστοιχα.

Οι **καταθέσεις** του Συγκροτήματος διαμορφώθηκαν σε €27,9 δισ. έναντι €25,2 δισ. το 2007, σημειώνοντας αύξηση 11%. Το σύνολο των καταθέσεων του Συγκροτήματος στην Κύπρο και την Ελλάδα σημείωσε ετήσια αύξηση 1% και 19% αντίστοιχα.

Η ισχυρή ρευστότητα του Συγκροτήματος με δείκτη **δανείων προς καταθέσεις** 90% και η περιορισμένη εξάρτηση του Συγκροτήματος από χρηματοδότηση μέσω της διατραπεζικής αγοράς και έκδοσης πιστωτικών τίτλων (13%), αποτελούν στρατηγικό πλεονέκτημα στις τρέχουσες δυσμενείς συνθήκες ρευστότητας που επικρατούν στις διεθνείς αγορές χρήματος.

Παρά τη δυναμική επέκταση των εργασιών του Συγκροτήματος, η **ποιότητα χαρτοφυλακίου** δανείων συνέχισε να βελτιώνεται με τον σχετικό δείκτη να μειώνεται στο 3,7% σε σχέση με 3,8% στις 31 Δεκεμβρίου 2007.

Η χρέωση για προβλέψεις για απομείωση δανείων συγκρατήθηκε στο 0,4% (2007: 0,3%) των συνολικών δανείων, αντικατοπτρίζοντας τόσο την καλή ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου του Συγκροτήματος, όσο και το πολύ ικανοποιητικό επίπεδο των σωρευμένων προβλέψεων, το οποίο περιλαμβάνει σωρευμένη πρόβλεψη για απομείωση σε συλλογική βάση (collective provision) της τάξης του 1% των συνολικών δανείων.

Ο **δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας** του Συγκροτήματος με βάση τις αρχές Βασιλείας II εκτιμάται σε 11,3% και ο δείκτης πρωτοβάθμιων κεφαλαίων σε 7,3%.

Θετική συνεισφορά στα κέρδη από Uniastrum Bank και πειθαρχημένη ανάπτυξη εργασιών

Στις 31 Οκτωβρίου 2008 η Τράπεζα Κύπρου ολοκλήρωσε την εξαγορά του 80% του μετοχικού κεφαλαίου της Ρωσικής Uniastrum Bank. Η Uniastrum Bank περιλαμβάνεται στις οικονομικές καταστάσεις ως θυγατρική από την ημερομηνία εξαγοράς της.

Τα **καθαρά κέρδη** της Uniastrum για το έτος 2008 ανήλθαν σε €16 εκατ. (RUB 602 εκατ.). Η συνεισφορά της Uniastrum στα συνολικά κέρδη του Συγκροτήματος για το 2008 ανέρχεται σε €5 εκατ., καθώς ενοποιηθήκαν μόνο τα κέρδη της Uniastrum για τους τελευταίους 2 μήνες του 2008.

Η θετική εξέλιξη της κερδοφορίας της Uniastrum αντανάκλα τη δυναμική πορεία των εργασιών της, με τους τομείς ιδιωτών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων να αποτελούν τον κύριο μοχλό ανάπτυξης της τράπεζας. Οι **χορηγήσεις** της Uniastrum ανήλθαν στο τέλος του χρόνου σε €875 εκατ. (RUB 36,1 δισ.), σημειώνοντας ετήσια αύξηση 2%. Κατά τους τελευταίους τρεις μήνες το Συγκρότημα έχει εμβολιάσει την Uniastrum με τη συνετή πολιτική του σε θέματα πιστωτικού κινδύνου και εντός του πρώτου τριμήνου του 2009 θα αρχίσει προσεκτικά την ανάπτυξη εργασιών. Η Uniastrum διέθετε στο τέλος του 2008 υψηλό δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας (17% με βάση τους κανόνες της Κεντρικής Τράπεζας της Ρωσίας), ο οποίος μπορεί να στηρίξει την άμεση επέκταση του δανειακού χαρτοφυλακίου.

Ιδιαίτερα θετικά εξελίσσεται η ρευστότητα της Uniastrum, με τις **καταθέσεις** της να διαμορφώνονται σε €890 εκατ. (RUB 36,8 δισ.) στις 31 Δεκεμβρίου 2008, σημειώνοντας μείωση 4% από τις 31 Δεκεμβρίου 2007. Σε σχέση με τις 31 Οκτωβρίου 2008, οι καταθέσεις σημείωσαν αύξηση 9%, γεγονός που υπογραμμίζει την αυξανόμενη πελατειακή εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλεται η Uniastrum μετά την εξαγορά της από την Τράπεζα Κύπρου. Ο **δείκτης δανείων προς καταθέσεις** της Uniastrum ανέρχεται σε 98%.

Σημειώνεται ότι το εκτεταμένο και νεαρό δίκτυο καταστημάτων της Uniastrum αναμένεται να αποφέρει σημαντικά οφέλη στα επόμενα έτη, τόσο από πλευράς ανάπτυξης του όγκου εργασιών, όσο και κερδοφορίας.

Ένδειξη κερδοφορίας για το 2009

Το Συγκρότημα της Τράπεζας Κύπρου θέτει τις στρατηγικές του προτεραιότητες για το έτος 2009 με στόχο τη συστηματική δημιουργία αξίας στους μετόχους. Οι επιδόσεις του Συγκροτήματος για το 2008 παρά την κρίση στο χρηματοπιστωτικό σύστημα επιβεβαιώνουν τον ορθό προγραμματισμό και τη σοβαρότητα με την οποία το Συγκρότημα αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις της διεθνούς οικονομικής κρίσης. Το Συγκρότημα παρακολουθεί τις εξελίξεις τόσο στις διεθνείς πιστωτικές αγορές όσο και στο μακροοικονομικό περιβάλλον στην Κύπρο, την Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή και λαμβάνει μέτρα για μετριασμό των επιπτώσεων και την αποτελεσματική θωράκισή του.

Οι στρατηγικές προτεραιότητες του Συγκροτήματος για το έτος 2009 επικεντρώνονται στη διατήρηση της ισχυρής ρευστότητας του Συγκροτήματος, την ενίσχυση της κεφαλαιουχικής επάρκειας, την αύξηση της αποτελεσματικότητας και του περιορισμού των εξόδων, την πειθαρχημένη ανάπτυξη εργασιών σε Ρωσία, Ουκρανία και Ρουμανία και την αποτελεσματική διαχείριση κινδύνων.

Αναφορικά με το στόχο κερδών για το έτος 2009, ο ακριβής καθορισμός στόχου καθίσταται εξαιρετικά δύσκολος λαμβάνοντας υπόψη τις συνεχείς αναθεωρήσεις των προβλέψεων του ρυθμού ανάπτυξης της οικονομικής δραστηριότητας, τα μεταβαλλόμενα επιτόκια και το ύψος τους στην Κύπρο και την Ελλάδα, καθώς και την αστάθεια στις διεθνείς αγορές. Όσον αφορά τις προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις, γίνεται παραδοχή για περαιτέρω αύξηση της ετήσιας χρέωσης ενόψει πιθανής επιδείνωσης του οικονομικού περιβάλλοντος στις αγορές που δραστηριοποιείται το Συγκρότημα. Με βάση τα πιο πάνω το Συγκρότημα εκτιμά ότι τα καθαρά κέρδη του Συγκροτήματος μετά τη φορολογία για το 2009 αναμένεται να κυμανθούν μεταξύ €300 εκατ. και €400 εκατ.

Ειδικότερα για την κερδοφορία του Συγκροτήματος στις νέες αγορές, το Συγκρότημα αναμένει θετική συνεισφορά στα κέρδη από όλες τις αγορές με σημαντικότερη τη συμβολή της Uniastrum Bank. Τα κέρδη της Uniastrum για το έτος 2009 αναμένεται να ανέλθουν περίπου σε €25 εκατ.

Τα τελικά ελεγμένα οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος για το έτος 2008, και τυχόν νέες ενδείξεις για το 2009 θα ανακοινωθούν την Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου 2009 και θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος www.bankofcyprus.com (Σχέσεις Επενδυτών / Ανακοινώσεις).

Σημειώσεις:

1. Ο έλεγχος των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων του Συγκροτήματος για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008 από τους εξωτερικούς ελεγκτές του Συγκροτήματος θα ολοκληρωθεί στις 25 Φεβρουαρίου 2009. Συνεπώς, τα τελικά ελεγμένα οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος και οι ελεγμένες Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του για το εν λόγω έτος θα δημοσιευθούν στις 25 Φεβρουαρίου 2009 και θα είναι διαθέσιμα κατά την ημερομηνία αυτή στο Εγγεγραμμένο Γραφείο της Τράπεζας Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ και στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος, ως ακολούθως:
 - Εγγεγραμμένο Γραφείο Οδός Στασίνου 51, Αγ. Παρασκευή, Στρόβολος
Τ.Θ. 24884, 1398 Λευκωσία, Κύπρος
Τηλέφωνο: +357 22 122128, Τέλεφαξ: +357 22 378422
 - Ιστοσελίδα www.bankofcyprus.com (Σχ. Επενδυτών / Οικονομικά Στοιχεία)